



## “十人桥”的故乡

一个真实的故事这样说：有了一群勇士，架起一座桥梁；有了一座桥梁，通上一片大道；通上一片大道，胜了一场战役；胜了一场战役，赢了一个新的国家。这座桥，就是“十人桥”。这场战役，就是淮海战役。10名勇士用肩膀扛着木桥板组成队伍，在硝烟弥漫的战场上，被敌人死死地围困在河滩上。



立的纪念碑前，71年前这里发生的一切。通过一次次讲解，时任华野9纵27团3营卫生员的学生老人讲述了那个战火纷飞的时代，当老人回忆起“十人桥”的桥墩时仍热泪盈眶。他见证了当时环境的恶劣，泡在11月的河水里，还要用肩膀扛着桥板，难以想象桥下10名战士有多大勇气。

1948年11月8日，淮海战场上，解放军华野9纵27团

70团奉命由新安镇南下的国民党军63军。11月8日入夜，79团包围到桥头村(新沂县原头镇)时，被一条10米多宽的壕沟挡住了去路。解放军通过成为唯一的办法。然而，对敌人的扫射却更加猛烈。

英勇的1营官兵没有畏惧，找来木板和两架梯子，迅速用绳子扎好，把两架梯架在河面上，架起了一座没有桥墩的浮桥。在生死存亡之际，对岸的国民党军开始向这边的猛烈射击，本就不稳的浮桥在水面摇晃，战士才通行过去。

桥面。在深水处的战士双手用力撑起木桥，有的战士在桥上滑倒了，架桥的战士用手把战友顶起来，让他们迅速爬起来；有的战士躲到架桥战士的身后，他们一声不吭，十个人用肩膀架起了一座“人桥”。这次战斗中，战士们英勇牺牲的烈士和架起“十人桥”的英雄事迹，村民们向河边修建了烈士墓，找到了当时用的一架梯子送到了军博博物馆，并决定在河上修建一座石桥，命名“十人桥”。时至今日，在军博博物馆全国解放战争纪念馆，陈列着一个复制的架桥的长木桥，透过战争岁月留下的泥垢痕迹，它见证了这一段感人的光辉历史。

当年任第9纵队司令员的陈毅将军在回忆中这样评价“十人桥”的壮举：“其政治意义，大大超过这一行动的军事价值。”曾有一位领导深情回忆：“走过石桥，走过木桥，走过铁桥，第一次走人桥，那不忘心下啊。”

10名勇士用普通的木桥，用满腔的热血，用革命的热情和对新中国的无限希望，谱写出了流传百世的华彩乐章。“十人桥”的桥墩，被永远地镌刻在淮海战役纪念馆的浮雕中，“十人桥”的故事，被编入新中国小学的教学书中，“十人桥”的精神，被牢记在共和国的烈士和人民的心中。

而今，血肉之桥早已变成漂流的石桥，但支撑桥身的十根粗壮的石柱，仍像当年的十位勇士一样屹立不倒。潺潺不息的流水，生生不息的桥面苔藓，向人们讲述那惊心动魄的往事。

本报记者 陈敬华

## 太湖镇充分发挥人大代表作用 全力助推精准扶贫工作

本报讯(通讯员 石磊)为充分发挥人大代表在精准扶贫工作中的作用，太湖镇多次召开了人大代表精准扶贫工作座谈会，全力助推精准扶贫工作。

广泛开展精准扶贫专题调研活动。把精准扶贫专题调研作为人大代表“走、访、议”活动的重要内容，摸清情况、找准问题、开对药方，提出有针对性和可操作性的调研报告和帮扶建议，供镇党委、政府决策参考。

扎实开展精准扶贫结对定点帮扶活动。人大代表积极主动开展结对活动，全力围绕“十个全覆盖”，精准扶贫、村容村貌治理等重点工作开展帮扶工作。

扎实开展精准扶贫志愿服务送温暖活动。组织人大代表开展精准扶贫志愿服务，积极参与扶贫帮困和公益创业，当好引领群众脱贫致富的引领者。

扎实开展精准扶贫结对帮扶活动。围绕精准扶贫的重点和难点开展结对帮扶。

## 窑湾镇 15名小学生获省“冰凌花”奖学金



本报讯(通讯员 康成)近日，市关工委为窑湾镇中心小学、窑湾中学、胜利小学等8所中小学15名品学兼优的贫困学生每人颁发了300元“冰凌花”奖学金。

“冰凌花”奖学金是江苏省关工委《关心下一代》专门为品学兼优的贫困学子设立的，旨在鼓励那些优秀的贫困学子能够刻苦学习，成长为对国家有用的人才。

记者陈敬：窑湾水老虎厂旁边地下道什么时候修好？

记者陈敬：市住建局回应，江苏路改造后南端至新窑湾工程全长755米，建设内容包括地下综合管廊、雨污分流、道路等新建工程。其中，一是窑湾路至新安路约400米雨污分流及1300米雨、污水管网工程已完成，二是新安路至窑湾路约1315米，主车道路基等已完成，正在进行新安路至窑湾路雨污管网工程施工。

为窑湾周边居民通行便利，目前窑湾路至新安路西半幅主车道先行通行，窑湾东侧正在进行地下综合管廊施工，新安路至窑湾路已加大人力、机械投入度，多措并举，抢抓工期，争取2019年11月具备完工通车。

记者陈敬：窑湾镇新村环境整治什么时候开始？以什么标准的水质到什么标准能修好？

记者陈敬：针对水质反映情况，太湖镇镇党委政府高度重视，已责成相关部门及镇新村委会联合处理。目前，镇新村委会已经进一步安排镇村人居环境整治和公共空间治理工作，努力营造良好的生活环境。同时，镇新村委会正积极协调专项资金，下一步将对环境水电路进行维修，保障道路正常通行。

记者陈敬：新沂到州河的窑湾桥什么时候能修好？

记者陈敬：据市交通运输局、窑湾镇、G311窑湾桥存在安全隐患，已封闭限行。目前桥体改造设计方案已完成，正在开展招投标工作，计划10月份开工建设，明年上半年完工投入使用。



## 双塘镇小葡萄串起致富路 托起农民“聚宝盆”

本报讯(通讯员 吴通)中秋假期，走进双塘镇九墩村阳光玫瑰精品葡萄基地，整齐的连栋大棚内，葡萄采摘园买葡萄的车辆络绎不绝。

“这串葡萄就是‘阳光玫瑰’了，就这一小事，就卖价在30块钱左右，正儿八经的土豪葡萄。”种植户周良东自豪地说。基地内仅剩不多的几株葡萄树对前来采摘的游客介绍到，周良东是当地出了名的葡萄种植专家，十多年经验，九墩村还没有开始种植土地，周良东就在别的地方从事葡萄种植，听说村里要搞高效农业后，他立即回到村里承包了30亩地，带头发展葡萄高效种植。



如何种植好高品质的葡萄？看那一件件科学的葡萄，周良东详细讲解了葡萄整个生长期的管理流程和操作。选择什么样的土、怎样控制施肥、什么样的温度湿度适宜等，并分享了自己多年的种植经验。周良东说，葡萄种植就是这样，有舍才有得，你不能贪心，不求数量只求质量，种出高品质葡萄，才能卖出好价钱。“我就是这样。”

九墩村一直以来都是经济薄弱村，发展很慢，农作物以玉米、小麦为主，土地利用率低下，村民收入少，生活

条件差，村两委一直为此忧心不已。“村民们学历都不高，只知道埋头种地，一年到头也就那么点钱，我们看在眼里，急在心里，一直在想办法解决这些问题。”双塘镇的农业专家，九墩村党支部书记周良东说。

村民要致富，乡村要振兴，还得从土地上做文章。2013年，村两委多次到浙江金华、山东寿光等地进行考察学习，并结合自身实际，决定开展土地流转，发展种植葡萄，走高效农业道路。

李光芒是九墩村地地道道的农民，原先家庭经济状况不好，属于低收入户，后来村里开始发展葡萄种植后，他就在葡萄园里帮人打工，一边挣钱一边学习技术。在技术和知识丰富了，钱也就挣回来了，就在当地承包了20亩地，几年

来，由于管护技术到位，加上市里在政策方面的扶持，他家的葡萄种植年年攀升，如今家庭年收入达到30万元以上。“我种葡萄才两三年时间，现在自己的日子富裕起来了，生活条件好起来了，日子过的越来越有趣了！”谈起自家的葡萄园，李光芒脸上洋溢着喜悦。

短短6年的时间，双塘镇九墩村的葡萄种植发展势头迅猛，并以九墩村为中心带动周边镇村连片种植，产品远销全国在20个省市，最近销售到深圳、香港等地，规模效应日益体现。如今，全村现有优质葡萄种植面积约3300多亩，亩均收入6000元以上，带动剩余劳动力600多名，136户低收入户基本实现脱贫。

走进双塘镇百年纪念园，3000多米的林荫小道幽静通幽，站在百年纪念园中，仿佛置身世外桃源。近年来，双塘镇依托农业种植发展生态文化特色，加强人文景观建设，努力提升景区的品位和品质，多举措的特色景区建设，使景区不仅成为镇一镇发展的名片，也成为年轻人的打卡胜地。

陈敬华/摄

扫码参与活动

庆祝新中国成立70周年 祖国好家乡美

双塘镇宣传办

热线电话：0516-88924209 0516-88924999

### 新沂生活垃圾焚烧发电厂配套新沂填埋场飞灰库区工程项目环境影响评价征求意见稿公示

新沂生活垃圾焚烧发电厂配套新沂填埋场飞灰库区工程项目环评报告征求意见稿公示，详细信息见网站 [http://www.huapingbiao.cn/yjs-publicity/publicity\\_detail/?id=4833](http://www.huapingbiao.cn/yjs-publicity/publicity_detail/?id=4833) 征求意见稿的范围：项目所在地周围的、关注项目建设的公众及单位。

建设单位：新沂城市管理局  
联系方式：科主任  
电话：18115728198

新沂城市管理局  
2019年9月18日